



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (Ν.Π.Δ.Δ.)

ΚΡΙΤΟΒΟΥΛΙΔΟΥ 19, 712 01 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΤΗΛ.: 2810 283385 - 2810 330193, FAX : 2810 330194

E-mail: info@ish.gr - www.ish.gr

Ηράκλειο, 04/1/2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το ΔΣ του ΙΣΗ συνεδρίασε εκτάκτως στις 3.1.2023 με μοναδικό θέμα την με ημερομηνία 30.12.2022 υποβληθείσα στον Ι.Σ.Η. αναφορά εκ μέρους της ιατρού μέλους του κ. Αλεξάνδρας Παπαϊωάννου, Διευθύντριας Αναισθησιολογικής κλινικής Πα.Γ.Ν.Η. και Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Αναισθησιολογίας.

Η εν λόγω αναφορά αφορούσε στον κατ' οίκον έλεγχο 3 αναισθησιολόγων ιατρών μελών μας, συμπεριλαμβανομένης της ίδιας, που κατά δήλωση της έλαβε χώρα στις 28.12.2022 κατόπιν εντολής του Διοικητή Πα.Γ.Ν.Η. κ. Χαλκιαδάκη από τον Ιατρό Εργασίας του νοσοκομείου και μία επισκέπτρια υγείας για την διενέργεια Rapid Test, προκειμένου να επιβεβαιωθεί αν πράγματι νοσούσαν από COVID-19 και παρότι είχαν ακολουθήσει την εκ του νόμου προβλεπόμενη διαδικασία περί νόσησης από τον COVID-19 και είχαν αναρτήσει βεβαίωση θετικού ελέγχου στη σχετική πλατφόρμα του Υπουργείου.

Τα όσα μας κατήγγειλαν οι ιατροί μέλη μας, σχετικά με την κατ' οίκον επίσκεψη από τον ιατρό εργασίας του νοσοκομείου κατ' εντολή του Διοικητή και τη διενέργεια rapid test, πραγματοποιήθηκαν κατά παράβαση των όσων προβλέπονται στις διατάξεις της ΚΥΑ Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 72546 (Αρ.9 παρ. 4), του Αρ. 38 της από 20.3.2020 Π.Ν.Π. (Α' 68), η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 1 του ν. 4683/2020 (Α' 83), τις οδηγίες του ΕΟΔΥ περί νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19, καθώς και των Αρ. 17 Ν. 3850/2010 περί των συμβουλευτικών αρμοδιοτήτων του ιατρού εργασίας, και Αρ. 2 του Ν.4210/2013 περί αναρρωτικών αδειών.

Ο Ι.Σ.Η., ως Ν.Π.Δ.Δ., σκοπός του οποίου είναι η μέριμνα για τη διατήρηση του ιατρικού σώματος ικανού από επιστημονικής αλλά και ηθικής απόψεως να εξυπηρετεί με προθυμία και αυταπάρνηση τη δημόσια υγεία και τους ασθενείς, στα πλαίσια της περιφρούρησης της αξιοπρέπειας των ιατρών μελών μας, **ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**, την συγκεκριμένη πράξη που πλήττει την προσωπικότητα, τα έννομα συμφέροντα, αλλά και την ιατρική αξιοπρέπεια των συναδέλφων μας.

Αδιαμφισβήτητο είναι το γεγονός ότι οι 3 συνάδελφοι αναισθησιολόγοι, υπηρετούν τη δημόσια υγεία επί σειρά ετών στο Πα.Γ.Ν.Η. με αξιοσημείωτη και αξιόλογη προσφορά, διευθύνοντας και στελεχώνοντας μια από τις μεγαλύτερες αναισθησιολογικές κλινικές της χώρας μας.

Κανείς δε νοείται να προσβάλλει το ιατρικό σώμα, το οποίο στο σύνολο του και από την αρχή της πανδημίας, έχει υπηρετήσει τη δημόσια υγεία και την κοινωνία μας με αξιομνημόνευτη αυταπάρνηση, υπερβαίνοντας κατά πολύ τα όρια της σωματικής και ψυχικής του αντοχής, ακόμη και θέτοντας την προσωπική του ασφάλεια σε κίνδυνο.

Θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη οι διοικήσεις των δημόσιων νοσηλευτικών ιδρυμάτων να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια με σκοπό την αποδοτική και αγωγική συνεργασία με το ιατρικό προσωπικό τους, πάντοτε με γνώμονα την στο μέτρο του δυνατού καλύτερη εξυπηρέτηση της δημόσιας υγείας. Ενδεχόμενες συγκρουσιακές και απαξιωτικές για το ιατρικό προσωπικό συμπεριφορές, ικανές να βλάψουν την ηθική και την αξιοπρέπεια του, μπορούν να οδηγήσουν μόνο στην υποβάθμιση των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών προς το κοινωνικό σύνολο.

Στα πλαίσια του θεσμικού μας ρόλου και των αρμοδιοτήτων που μας παρέχει ο νόμος, ζητούμε από τις εποπτεύουσες αρχές να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες προς απόδοση ευθυνών και αποφυγήν παρομοίων μελλοντικών φαινομένων.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Αλέξανδρος Π. Πατριανάκος

Νικόλαος Εμμ. Λαθουράκης